
 «Уроки Безопасика» (досуг – игра в старшей группе) 

Задачи: закрепить у детей старшего дошкольного возраста осознанное 

понимание опасных стихийных бедствий; закрепить знания о пожарной 

безопасности, правила поведения с огнем в быту, умение правильно вести 

себя в экстремальной ситуации, уточнить знания о работе пожарных, 

пожарной машины и ее функции, развивать быстроту, ловкость, смелость; 

воспитывать бережное отношение к своему здоровью. 

Ход игры: 

Появляется мальчик Безопасик, у которого забинтованы руки. 

Безопасик: Здравствуйте, дети. 

Дети: Здравствуй. Что с тобой случилось? Почему ты в бинтах? 

Безопасик: Я только что из больницы. Я нечаянно устроил пожар и получил 

ожоги. 

Дети: А зачем ты устроил пожар? 

Безопасик: Мне было скучно, я решил поиграть. Я поджег всего лишь один 

листочек, и сразу же почему – то загорелся коврик и шторы. Я так испугался, 

скорее спрятался под кровать. Ничего не помню, очнулся в больнице. 

Воспитатель: Да, натворил ты дел! Разве ты не знаешь, что спички это не 

игрушки.  

Дети: Мы покажем тебе, как действовать, если вдруг возникнет пожар. 

Разминка «Это я, это я, это все моя друзья!» 

Кто услышав запах гари сообщает о пожаре? 

Дети: Это я, это я, это все моя друзья! 

Кто из вас завидев дым, говорит: «Пожар! Горим!» 

Кто из вас шалит с огнем утром, вечером, иль днем? 

Кто костров не разжигает и другим не позволяет? 

Кто от маленькой сестрички прячет дома дети спички? 

А признайтесь-ка мне в том, кто из вас шалит с огнем? 

 Звучит тревожная музыка, на экране появляются картинки с 

изображением пожара. 

 Ребенок подходит к телефону, набирает номер 101. 

Ребенок: Пожар по адресу улица Новая 21, передала Иванова Катя. 

Ребенок: Ваш звонок принят. Выезжаем. 

Воспитатель: Что же мы должны сделать до приезда пожарных? 

Дети: Намочить платочки или полотенца и на корточках или ползком пройти 

к безопасному выходу. 

Безопасик: А почему мы должны идти на корточках или ползком? 

Дети: дым поднимается вверх и значит внизу есть больше воздуха и можно 

не отравиться. 

Дети мочат повязки, идут на корточках к безопасному выходу. 

На экране пожарные машины, пожар потушен. 

Появляются дети в костюме пожарного, огня, разыгрывают сценку. 

Ребенок: Будь помощником пожарным 

       Все должны знать как один, 



       Самый нужный, самый главный 

       Пожарный номер 101. 

Безопасик загадывает загадки. 

1 Выпал на пол уголек 

Деревянный пол зажег. 

Не смотри, не жди, не стой, 

А залей его…(водой) 

2 Шипит и злится 

Воды боится. 

С языком, а не лает, 

Без зубов, а кусает. (Огонь) 

3 Что бывает, если птички 

Зажигают дома спички? (Пожар) 

Ребенок: Юных пожарных дружину создали 

       Самых отважных туда набирали. 

       Чтоб обучать малышей и родителей 

       В нашу дружину вступить не хотите ли? 

Проводится эстафета пожарных. Участники набирают воду из 

большого ведра в маленькие ведерки, вместе с ними преодолевают 

препятствия, и «заливают огонь», выливают воду в прозрачную ѐмкость. 

Побеждает та команда, в чьей ѐмкости оказалось больше воды.  

        Воспитатель читает детям стихотворение 

Если близко телефон 

И тебе доступен он, 

Нужно 101 набрать 

И быстрей пожарных звать! 

Если же большой огонь, 

Дымом всѐ объято, 

Выбегать из дома вон 

Надо всем ребятам. 

И на помощь поскорей 

Ты зови, зови людей. 

         Безопасик  награждает всех детей за смелость, ловкость и отвагу. 
 

 


